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УПРАВЛІННЯ ГРОШОВИМИ ПОТОКАМИ ЯК ВАЖЛИВИЙ 

ЕЛЕМЕНТ ФІНАНСОВОЇ ПОЛІТИКИ ПІДПРИЄМСТВА 
 

ЛИМАРЕНКО А.В.,*  
ХАРКІВСЬКИЙ НАЦІОНАЛЬНИЙ ТЕХНІЧНИЙ УНІВЕРСИТЕТ 

СІЛЬСЬКОГО ГОСПОДАРСТВА ІМЕНІ ПЕТРА ВАСИЛЕНКА 
 

На сучасному етапі розвитку економіки важливе місце займає 
управління грошовими потоками суб’єктів господарювання, яке 
впливає на його операційну, інвестиційну і фінансову діяльність. 

Грошовий потік можна визначити як сукупність послідовно 
розподілених у часі подій, які пов’язані із відособленим та логічним 
завершеним фактом зміни власника грошових коштів у зв’язку з 
виконанням договірних зобов’язань між економічними агентами 
(суб’єктами господарювання, державою, домогосподарствами, 
міжнародними організаціями) [1]. 

Основна мета управління грошовими потоками підприємства 
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полягає в забезпеченні фінансової рівноваги та стабільної 
платоспроможності підприємства в процесі його господарської 
діяльності, шляхом оптимізації грошових потоків за надходженнями та 
видатками та їх синхронізації в часі. 

Система управління грошовими потоками має свої об’єкт і 
суб’єкт. Об’єктом виступають грошові потоки підприємства, пов’язані 
здійсненням різноманітних господарських та фінансових операцій, а 
суб’єктом є фінансова служба, склад та чисельність якої залежать від 
розміру, організаційної структури підприємства, кількості операцій, 
напрямів та видів діяльності. Так, на малих підприємствах головний 
бухгалтер часто зосереджує функції керівників фінансового та 
планового відділів; на середніх – виділяються бухгалтерія, відділ 
фінансового планування та оперативного управління; на великих 
підприємствах структура фінансової служби суттєво розширюється – 
під загальним керівництвом фінансового директора знаходяться 
бухгалтерія, відділи фінансового та оперативного планування, 
аналітичний центр та адміністрація. 

У процесі управління грошовими потоками основна увага 
повинна зосереджуватися на пріоритетних потоках за фінансово-
господарськими операціями, а саме тих, що забезпечують формування 
більшої частини вартості підприємства та його прибутку й 
здійснюються на постійній основі. Важливо те, що грошовий потік від 
операційної діяльності суб’єкта господарювання має розглядатися як 
основне джерело фінансового забезпечення його господарської 
діяльності в подальші періоди. Тому одна з ключових характеристик 
підприємства, що ефективно функціонує – наявність протягом 
тривалого часу позитивного операційного грошового потоку з 
порівняно стабільною абсолютною величиною [2]. 

Управління грошовими потоками як цілісна система включає 
реалізацію таких етапів: 

– забезпечення повного і достовірного обліку грошових потоків 
підприємства; 

– аналіз грошових потоків підприємства у попередньому 
періоді; 
– оптимізація грошових потоків підприємства; 
– планування різних видів грошових потоків підприємства; 
– забезпечення ефективного контролю грошових потоків 

підприємства. 
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Виходячи з цього, поетапне здійснення управління грошовими 
потоками підприємства забезпечить постійну оцінку рівномірності і 
синхронності формування грошових потоків у розробці окремих 
інтервалів часу. 

Кожен процес на підприємстві потребує регулярного 
удосконалення, так, і управління грошовими потоками потребує 
постійної оптимізації. Оптимізація грошових потоків – процес вибору 
найкращих форм їх організації на підприємств і з урахуванням умов і 
особливостей здійснення його господарської діяльності. Об’єктами 
оптимізації виступають: 

– позитивний грошовий потік; 
– негативний грошовий потік; 
– залишок грошових активів; 
– чистий грошовий потік. 

Основними цілями оптимізації є забезпечення: збалансованості 
обсягів грошових потоків, синхронності формування грошових 
потоків, підвищення чистого грошового потоку підприємства [3]. 

Отже, грошові кошти відіграють важливу роль в існуванні 
підприємства, тому управління грошовими потоками наскрізь 
охоплює всю його систему. Воно відбувається комплексно, разом з 
іншими напрямами фінансового управління. Важливість управління 
грошовими потоками важко переоцінити, адже від його якості 
залежить не тільки стійкість підприємства, а й можливість подальшого 
розвитку і досягнення фінансового успіху. 
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